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Sosyal Bilgiler Kazanim Testi

Ayagimizi Yorganimiza Gore Uzatalim
Tiiketime Evet , Israfa Hayir

Kaynaklarin , Griinlerin , emegin ve
zamanin bos yere harcanmasina
denir.

Yukaridaki noktall yere asagidakilerden
hangisi yazilmalidir?

0 Uretim D) ¢ Tiiketim

Babam bana okulda harcamam
icin haftalik 30 lira vermektedir.
Ben bu parayi nasil harcamali-

yim ?

Ayse babasinin verdigi parayl nasil harcar-
sa zor durumda kalmaz ?

A) Tum parasini 3 glinde harcamali.
B) Aciksa bile parasini harcamamali .

C) Parasini her giin esit miktarda sadece ih-
tiyaclarini alacak sekilde harcamali.

D) Ihtiyaclarindan énce isteklerini almall.

Asagidaki biitcelerden hangisinde daha fazla
tasarruf yapilmig oluruz ?

GELIR GIDER
A) 3800 TL 3500 TL
B) 5900 TL 6000 TL
C) 4750 TL 4000 TL
D) 4300 TL 3700 TL

4) Soner: Yiyecegimiz kadar ekmek aliriz.

5)

6)
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Okan: Evde ekmek olsa bile taze ekmek
aliriz.

Demet: Annem bayat ekmekleri muhakkak
degerlendirir.

Ismet: Bayatlayan ekmekleri ¢épe atiyoruz.

Yukarida séylenenlere gére kimlerin ekmek
israfi yapmadigini sdyleyebiliriz?

A) Soner-Okan
C) Soner-ismet

B) Okan-Demet
D) Soner-Demet

Asagidaki davraniglardan hangisi su israfina
neden olur ?

A) Disimi firgalarken muslugu acgik tutarim.

B) Bozuk musluklari tamir ettiririz .

C) Ellerimi sabunlarken muslugu acik
birakmam.

D) Dus stiresini mimkiin oldugu kadar kisa
tutarim.

I- ihtiyaclar dncelik sirasina koymaliyiz.
II-Gelirin bir kismi tasarruf yapiimal.

I1I- Gerekli degilse istekler ertelenmeli.

Yukaridakilerden hangilerine bitce olustu-

rurken dikkat edilmelidir ?

A) II-I1I
C) I-1I

B) I-III
D) I-II-I1I



7) Asagidaki davranislardan hangisi yanhstir ?

8)

9)

A) Hargliklarimizdan birikim yapabiliriz .
B) Biitcede isteklerimize 6ncelik vermeliyiz.

C) Biutcede zorunlu ihtiyaclar 6ncelikli olma-
hdir.

D) Giderimiz gelirimizden az olmaldir.

GIDER TUTARI
Kira 750
Mutfak 600
Temizlik 150
Pazar 300
Faturalar 400

Yukarida bir ailenin aylik gider tablosu ve-
rilmistir. Buna gore asagidakilerden hangisi

sdylenemez?

A) Mutfak giderleri istektir.
B) Giderden fazla gelir olmasi gerekir.
C) En fazla gider ev kirasidir.

D) Giderler arasinda zorunlu ihtiyaclar var-
dir.

Aile btgesi nicin hazirlanir? gﬁ:
-t

Ogretmenin yukaridaki sordugu soruya asa-

gidakilerden hangisi dogru cevap olabilir?

A) Giderleri azaltmak .
B) Gelirleri artirmak.
C) Gelire uygun harcama yapmak.

D) Isteklerimizi alabilmek.

10
) O Yapilan harcamalara gider denir.

/\ Kazanilan paraya biitce denir.

<> Gelir ile giderin karsilastirilmasina
bitce denir .

Yukaridaki acgiklamalardan hangileri dogru-

dur?

A) QA B) Q<>
oAO  OQOA

11) Asagidakilerden hangisi tasarruflu olan bir
kisinin davranigi degildir?

A) Uzun sure dus almak.
B) Odadan cikarken 15131 kapatmak.
C) Kiyafetler kuruduktan sonra dttilemek.

D) Yeteri kadar ekmek almak.

12) ﬂJ Ginliik ve haftalik islerimi plan-
_ < layarak yaparim.

Yukaridaki cocuk igin asagidakilerden hangi-
si sdylenebilir ?

A) Giderleri azalir.
B) Para tasarrufu yapmaktadir.
C) Zamani verimli kullanir.

D) Eneriji tasarrufu saglar.
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